
Ata nº. 3183 (Três mil e cento e oitenta etrês) da Câmara Municipal de Jandaia do Sul – Estado do 
Paraná. 

Aos quatrodias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, em sua décima sétima legislatura 
realizou-se a reunião ordinária da Câmara Municipal de Jandaia do Sul, em sua sede à Avenida 
Anunciato Sonni, 2945, às 19h30min, com a presença de todos os vereadores. O Senhor Presidente 
convidou Vereador Welton Pinheiro para fazer uma oração. Tendo a Ata da Sessão anterior nº 3182 
datada de 27/11/2023, ficado à disposição dos Senhores Vereadores antes da Sessão, colocou a mesma 
em discussão, logo em seguida o Senhor Presidente colocou a mesma em votação que foi aprovada por 
unanimidade de votos. EXPEDIENTE:LEITURA DOS PROJETOS DE LEIS: Projeto de Lei nº 
66/2023 de autoria do Executivo Municipal que tem por súmula: Autoriza o Poder Executivo a promover 
o reajuste salarial, procedente a alteração do salário do cargo de coordenador do centro de referência de 
assistência social (CRAS) e dá outras providências. Projeto de Lei nº 67/2023 de autoria do Executivo 
Municipal que tem por súmula: Dá nova redação ao Regimento Interno do Conselho Municipal de 
Acompanhamento e Controle Social do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e 
de Valorização dos Profissionais da Educação – Cacs/Fundeb, e dá outras providências. Projeto de Lei nº 
68/2023 de autoria do Executivo Municipal que tem por súmula: Institui o Plano Municipal de Cultura 
(PMC), e dá outras providências. Projeto de Lei nº 69/2023 de autoria do Executivo Municipal que tem 
por súmula: Autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal a ceder o uso de parte do imóvel público 
municipal à Associação Comercial e Empresarial de Jandaia do Sul, e dá outras providências. Projeto de 
Lei nº 37/2023 de autoria do Vereador João Paulo Bosio que tem por súmula:Cria o selo “Empresa 
Amiga da Escola”, a ser concedido a pessoas jurídicas dedireito privado que promovam por meio de 
ações diretas e voluntárias o desenvolvimento e melhoria da Educação Pública no âmbito do Município 
deJandaia do Sul – Paraná.Projeto de Lei nº 38/2023 de autoria do Vereador João Paulo Bosio que tem 
por súmula:"Estabelece que o Município de Jandaia do Sul - PR disponibilizará o Código de Barras 
Bidimensional Quick Response (QR Code) nas placas de obras públicas executadas por sua 
Administração Direta e Administração Indiretaouporempresasterceirizadas”.LEITURA DOS 
REQUERIMENTOS:Requerimento nº 01/2023 apresentado pelos Vereadores ADENILSON DE 
OLIVEIRA VICENTE e CLAUDIO ROBERTO TÁPARO solicitando ao Prefeito Municipal uma 
solução urgente e respaldada pela Lei Orgânica do Município de Jandaia do Sul. Com base no que dispõe 
a Lei Orgânica do Município de Jandaia do Sul, artigo 12, XVII, solicitamos informações referentes à 
prestação de contas dos adiantamentos dos diretores de departamentos conforme requerimentos anexos, 
para os anos de 2021 e 2022. Esta solicitação foi realizada em 24/10/2022, em conformidade com os 
dispositivos legais e foi aprovada pelo plenário desta Casa. Conforme estabelecido no Art. 52, inciso 
XVI, compete privativamente ao Prefeito Municipal prestar à Câmara Municipal as informações 
requeridas e enviar-lhes os documentos solicitados, no prazo de trinta dias. Entretanto, até o presente 
momento, constatamos que o Poder Executivo vem ignorando essa solicitação, o que viola o dispositivo 
da Lei Orgânica supracitado. Diante disso, solicitamos formalmente que o Poder Executivo, cumpra com 
as determinações da Lei Orgânica do Município e atenda à solicitação desta Casa Legislativa. Certos de 
sua atenção e respeito à legislação vigente, solicitamos uma resposta dentro dos parâmetros legais 
estabelecidosRequerimento nº 08/2023 apresentado pelos Vereadores ADENILSON DE OLIVEIRA 
VICENTE e BRUNO FERNANDO CAVASSANI solicitando ao Prefeito Municipal uma solução 
urgente e de grande importância para nossa comunidade. Solicitamos a aquisição de BANHEIROS 
QUÍMICOS a fim de atender às necessidades das famílias que frequentam o parquinho localizado no 
Campinho do Jardim Villar, bem como para suprir a demanda da população que participa das feiras da 
lua realizadas às quartas-feiras e as pessoas que praticam esporte no Campinho. É inadmissível que um 
local público, frequentado por um considerável número de pessoas, não disponha sequer de um banheiro 
público, razão pela qual solicitamos, temporariamente, a disponibilização de banheiros químicos até que 
se proceda à construção de instalações sanitárias adequadas. O espaço em questão desempenha um papel 
essencial como área de lazer, prática esportiva e convivência comunitária para numerosos moradores, 
especialmente durante os finais de semana. Além de ser um local de recreação, o campinho é utilizado 
como espaço para prática esportiva, contribuindo para a promoção da saúde e bem-estar dos moradores 
da região. O parquinho infantil adaptado proporciona uma área de entretenimento segura e adequada para 
as crianças da comunidade. Além disso, as feiras realizadas no local impulsionam a economia do 
município, gerando empregos e contribuindo para a melhoria de vida de inúmeros jandaienses. 
Requerimento nº 39/2023 apresentado pelos Vereadores BRUNO FERNANDO CAVASSANI e 



ADEMAR ANTÔNIO KOTESKI JUNIOR expressando ao Prefeito Municipal a preocupação com as 
condições atuais das estradas rurais do município de Jandaia do Sul, especialmente durante o período de 
chuvas, quando observamos danos significativos nessas vias. Diante disso, solicitamos ao Executivo 
Municipal que promova a manutenção preventiva e implemente melhorias em todas as estradas rurais de 
Jandaia do Sul. Entendemos que tais ações são essenciais para garantir a segurança dos moradores locais, 
o escoamento da produção agrícola e o acesso facilitado aos diversos pontos da zona rural. Considerando 
o impacto negativo das condições climáticas nas estradas, pedimos uma atenção especial neste momento, 
visando evitar danos mais graves e garantir a durabilidade e eficiência das vias rurais. Estamos à 
disposição para colaborar e fornecer informações adicionais que possam contribuir para a efetividade 
dessas ações. Agradecemos antecipadamente pela atenção dispensada a este requerimento e esperamos a 
realização efetiva da manutenção preventiva e das melhorias nas estradas rurais de Jandaia do 
Sul.Requerimento nº 33/2023 apresentado pelo Vereador CLAUDIO ROBERTO TAPARO solicitando 
ao Prefeito Municipal que informe da viabilidade de realizar uma OPERAÇÃO TAPA BURACOS em 
toda extensão do Município, visto que a pavimentação se encontra extremamente deteriorada. Senhor 
Prefeito, as chuvas constantes trazem como consequência o aumento significativo de buracos na pista e 
esse fenômeno se observa em todas as ruas da cidade, em especial onde há maior tráfego de veículos 
leves ou pesados. Solicito, portanto, celeridade nessa execução uma vez que essa situação favorece danos 
nos veículos e pode provocar acidentes.Requerimento nº 39/2023 apresentado pelo Vereador BRUNO 
FERNANDO CAVASSANI solicitando ao Governador CARLOS MASSA RATINHO JUNIOR, e a 
Excelentíssima Senhora Secretária de Estado da Cultura, LUCIANA CASAGRANDE PEREIRA, para 
expressar a necessidade e importância de incluir o município de Jandaia do Sul no roteiro do programa 
"CRIANÇAS NO TEATRO". Este programa, como sabemos, desempenha um papel crucial na 
promoção do hábito cultural de frequentar o teatro entre as crianças, além de contribuir para a inclusão 
social e o desenvolvimento de plateia.  Jandaia do Sul, sendo uma comunidade vibrante e culturalmente 
ativa, merece ser parte integral deste programa, proporcionando às crianças locais acesso a experiências 
teatrais enriquecedoras. Acreditamos que a inclusão de nosso município no roteiro do programa não 
apenas beneficiará as crianças, mas também contribuirá para descentralizar a cultura, levando espetáculos 
a regiões mais distantes da Capital. Reconhecendo o compromisso do governo estadual em promover 
iniciativas culturais que impactam positivamente a sociedade, solicitamos, respeitosamente, a análise e 
consideração deste pedido. Acreditamos que a inclusão de Jandaia do Sul no programa "Crianças no 
Teatro" será um passo significativo na promoção da cultura e educação em nossa comunidade. 
Agradecemos antecipadamente pela atenção dispensada a este requerimento e estamos à disposição para 
colaborar no que for necessária para a concretização desta proposta.Requerimento nº 41/2023 
apresentado pelo Vereador BRUNO FERNANDO CAVASSANI solicitando ao Prefeito Municipal a 
necessidade de realizar melhorias na continuidade da Rua Eduardo Fuline, especialmente no trecho que 
abrange o início da estrada rural.  Senhor Prefeito, observamos que a qualidade da via compromete a 
trafegabilidade e, portanto, solicitamos providências para aprimorar a situação. Diante disso, solicitamos 
ao Executivo Municipal que avalie a possibilidade de realizar a pavimentação asfáltica ou a aplicação de 
pedras irregulares nesse trecho específico da Rua Eduardo Fuline. Acreditamos que tais melhorias não 
apenas contribuirão para a segurança e conforto dos moradores locais, mas também facilitarão o acesso à 
área rural. Solicitamos a análise e consideração deste pedido. Estamos à disposição para colaborar no que 
for necessário para a concretização dessas melhorias. Agradecemos antecipadamente pela atenção 
dispensada a este requerimento e aguardamos ansiosos pela realização das melhorias na localidade 
citada.Requerimento nº 42/2023 apresentado pelo Vereador BRUNO FERNANDO CAVASSANI 
solicitando ao Governador CARLOS MASSA RATINHO JUNIOR, e Excelentíssimo Senhor LAURO 
DE SOUZA SILVA JUNIOR, Prefeito Municipal, para solicitar a celebração de uma parceria entre o 
município de Jandaia do Sul e o Governo do Estado do Paraná para a instalação de uma sala sensorial 
dedicada às crianças neurodivergentes em nosso município. Considerando a iniciativa do Governo do 
Estado, que visa atender crianças e jovens com Transtorno do Espectro Autista (TEA), Síndrome de 
Down e Transtorno do Déficit de Atenção e Hiperatividade (TDAH), reconhecemos a relevância dessa 
proposta para a promoção da intervenção precoce, estimulação e reabilitação das crianças desde os 
primeiros anos de vida. A sala sensorial, equipada com recursos como simuladores de vento e chuva, 
difusores de essência olfativa, colunas transparentes com bolhas, piscina de bolinhas iluminadas, feixe de 
fibras ópticas sensoriais, equipamento para emissão de bolhas de sabão, entre outros, proporcionará um 
ambiente lúdico e eficaz para a estimulação multifuncional e o desenvolvimento das crianças 
neurodivergentes. Diante disso, solicitamos ao Executivo Municipal que inicie as tratativas necessárias 



para a concretização dessa parceria com o Governo do Estado do Paraná. Estamos à disposição para 
colaborar no processo e fornecer qualquer informação adicional que possa contribuir para o sucesso desta 
iniciativa.Requerimento nº 43/2023 apresentado pelo Vereador BRUNO FERNANDO CAVASSANI 
solicitando ao Senhor MARCELO RANGEL CRUZ DE OLIVEIRA, Secretário de Estado da 
Secretaria de Inovação do Paraná, para solicitar que estude a possibilidade de estabelecer uma parceria 
entre o município de Jandaia do Sul e a Secretaria de Inovação do Paraná para a instalação de uma sala 
sensorial dedicada às crianças neurodivergentes em nosso município. Considerando a relevância da 
iniciativa do Governo do Estado, que visa atender crianças e jovens com Transtorno do Espectro Autista 
(TEA), Síndrome de Down e Transtorno do Déficit de Atenção e Hiperatividade (TDAH), reconhecemos 
o impacto positivo dessa proposta na promoção da intervenção precoce, estimulação e reabilitação das 
crianças desde os primeiros anos de vida. A sala sensorial, equipada com recursos como simuladores de 
vento e chuva, difusores de essência olfativa, colunas transparentes com bolhas, piscina de bolinhas 
iluminadas, feixe de fibras ópticas sensoriais, equipamento para emissão de bolhas de sabão, entre 
outros, proporcionará um ambiente lúdico e eficaz para a estimulação multifuncional e o 
desenvolvimento das crianças neurodivergentes. Diante disso, solicitamos a possibilidade de estabelecer 
uma parceria entre o município de Jandaia do Sul e a Secretaria de Inovação do Paraná para concretizar 
essa iniciativa em nosso território. Estamos à disposição para colaborar no processo e fornecer qualquer 
informação adicional que possa contribuir para o sucesso desta proposta.LEITURA DAS 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS:Ofícios nº 245 e 346/2023 da Prefeitura Municipal de Jandaia 
do Sul, referente a vetos parciais em projetos de leis. Ofícios com números de Processos da Prefeitura 
Municipal de Jandaia do Sul em respostas aos requerimentos: 4777, 3337, 3338, 3339, 3748, 3751, 3752, 
3901, 4772, 4775, 4776, 4863, 4864, 4865, 5016, 5017, 5018, 5184, 5185, 5355, 5186, 5187, 5357, 5359, 
5360, 5609, 5610, 5611, 5747, 5749, 6881. Ofício da ACEJAN. Convite da Escola BriseVole. ORDEM 
DO DIA:O Senhor Presidente colocou em primeira votação os Processos nº 112, 113 e 114/2023 que 
foram aprovados por unanimidade de votos. O Presidente colocou em discussão o regime de urgência 
solicitado pelo Senhor Prefeito no Processo nº 116/2023 que foi aprovado por unanimidade de votos, 
logo em seguida colocou o mesmo em primeira discussão e votação que foi aprovado por unanimidade 
de votos. O Senhor Presidente colocou em discussão o regime de urgência solicitado pelo Prefeito 
Municipal no Processo nº 118/2023 que recebeu voto contrário do Vereador Adenilson de Oliveira 
Vicente ficando aprovado por maioria dos votos, logo em seguida colocou o mesmo em primeira 
discussão e votação que recebeu voto contrário do Vereador Adenilson de Oliveira Vicente, ficando 
aprovado por maioria dos votos. O Senhor Presidente colocou em única votação os VETOS parciais dos 
Projetos de Leis nº 024 e 028/2023, os dois de autoria do Vereador Adenilson de Oliveira Vicente, que 
foram aprovados por unanimidade de votos.O Senhor Presidente colocou em votação os seguintes 
requerimentos: (01) Adenilson de Oliveira Vicente e Claudio Roberto Taparo; (01) Adenilson de 
Oliveira Vicente e Bruno Fernando Cavassani; (01) Bruno Fernando Cavassani e Ademar Antonio 
Koteski Junior; (04) Bruno Fernando Cavassani;(01) Claudio Roberto Taparo; os quais foram todos 
aprovados por unanimidade de votos. Vereador Ademar Antonio Koteski Junior fez requerimento verbal 
solicitando a empresa do Contorno que libere duas pistas na subida em direção ao Parque de Exposições, 
explicou que aquele trecho está um caos e necessita urgentemente dessa melhoria, colocado o mesmo em 
votação foi aprovado por unanimidade de votos. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Mazinho 
agradeceu toda população que os procuram e usam sim dessa Casa, são os representantes do povo e 
ouvem e correm atrás das demandas e empenhando sempre a melhoria e agradeceu amigos vereadores e 
aos que estão presente falou que essa Casa vem fazendo seu trabalho, com pedidos e requerimentos toda 
segunda e passa de mil  pedidos, e disse que estão correndo aqui na contra mão da históriapois o 
legislativo faz seu trabalho, leva as demandas, fiscalizam e coisas de pronto atendimento fácil de aplicar 
a solução e disse que se o Executivo fizesse 30% por cento do que pedem Jandaia seria outra cidade e 
está de cabeça erguida por que desempenha belo trabalho para todos e não põe ele. Vereador Bruno 
ressaltou que quandolutam por algum pedido é porque surge da necessidade do cidadão, falou sobre 
gabineteitinerante que espelhou outros municípios, outros vereadores fazerem porque vão e dão a cara, 
ouvem e oficializam pedidos mas independente de ser situação e oposição tudo que foi bom e pedido de 
urgência foi aprovado aqui nesta Casa e o que seria para prejudicar foi contra e todos Vereadores aqui 
conquistaram recursos para cidade e ele com os Vereadores Mazinho e Adenilson conquistaram mais de 
15 milhões e tudo que foi bom apoiaram e lutaram e cobraram e disse que a fiscalização é necessária e 
passou mais de 400 documentos nesta Casa e todos muitos importantes para nossa cidade e se 30% saísse 
do papel o município seria diferente e afirmou que ficará até o fim do mandato cobrando para impactar 



na melhoria da vida do cidadão, empresários, com a criação de parque industrial e fomentar o 
desenvolvimento de nosso município e todos que residem aqui com mais empregos, mais industrias, 
colocam pessoas gastando aqui e não necessita aumento de IPTU e sim de comércio gerando renda com 
industrias ecomercialização de produtosmas nada acontece, desejou excelente semana a todos. Adenilson 
deixou registrado comentário sobre algumas situações, uma foi sobre sábado que estiveram no Meu 
Campinho no Villar e inclusive e povo reclamando na cidade de uma ponta na outra com matos, terrenos 
baldios e falou que nossa cidade está abandonada, que se o Prefeito está tentando entrar numa reeleição 
ele tem que dar conta do que a população precisa de uma atenção especial e só ouve reclamação, e disse 
que ouviu cidadão falando sobre o plano de governo do Prefeito e nada foi colocado em pratica e é triste 
quando vê um jovem frente da administração que promete e a população fica sem ser atendida de em 
recursos básicos eouve muitas narrativas que os Vereadores não deixam prefeito trabalhar e pelo 
contrário sempre aprovaram todos projetos importantes, sempre são aprovados e não consegue visualizar 
isso porque aqui o Prefeito tem a maioria e a população tem que ficar atenta com essas narrativas e disse 
que juntos ele, Mazinho e Bruno trouxeram 15 milhões de recursosque são para que prefeito atenda a 
população. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente, em nome de Deus, deu por encerrado os 
trabalhos da presente sessão, convocando Senhores Vereadores para Sessão Extraordinária no dia 
04/12/2023 às 21h00min horas, do que para que constar, eu Welton Pinheiro - Primeiro-Secretário 
mandei lavrar a presente Ata que subscrevo e assino juntamente com o Presidente. 

 

Primeiro Secretário _______________                       Presidente________________ 


